

# 晚报伴君同行 祖孙两代受益



## 阅晚报 悦生活

◆受访人:王珊 ◆身份:退休教师 ◆订报时间:11年

□本报记者 高红侠 文/图

退休前她就爱看晚报,退休后她仍然选择晚报,每天读报成了她生活中不可或缺的一部分。在她的带动和影响下,大孙女张晨惜成为晚报小记者,多次在《鹰城校园》发表作文。她就是市十四中退休音乐教师王珊。

12月5日午休过后,家住市城乡一体化示范区河南城建学院家属院的王珊拿起晚报翻阅,刚写完作业的大孙女张晨惜依偎在她身旁,祖孙俩一起探讨《鹰城校园》刊登的小学生作文(如图)。

### ▶▶▶ 晚报是她的生活“伴侣”

王珊今年66岁,和儿子一起生活。做家务、照顾家人的生活起居,是王珊退休后的“主业”。但无论再忙,她每天的必修课——读书看报也不能少。

王珊家中干净整洁,物品摆放有序,最显眼的要数客厅及卧室的书架,上面摆放着不少图书,有历史类、科幻类、文学类、故事类等。王珊说,她儿子、儿媳是河南城建学院的教师,“我们家人比较喜欢读书看报”。在他们的影响下,两个孙女也养成了爱看书的好习惯。

王珊卧室的床头柜上放着一份当天的晚报,旁边的纸箱里放着一些往期的报纸。“虽然退休多年,但我还

是特别喜欢看教育方面的新闻。”王珊说,通过晚报了解学校方面的动态,感觉很亲切。

王珊的老伴去世多年,儿子和儿媳工作比较忙,两个孙女年纪尚小,她主动承担起买菜、做饭、照顾孙女的重任。两个孙女上学后,她总是利用空余时间读书看报。市区新闻、国内国际新闻,她都要仔细浏览一遍;遇到教育类新闻,她总要反复看几遍,生怕错过一些信息。看完的报纸,她从不随便乱扔,总是叠放整齐、装箱、打包,然后让儿子开车送到距离不远的另一套房子里,有空时再慢慢翻看。她笑称,晚报就像是自己的“伴

侣”,一天也不愿分开。

经常在晚报上看到一些老年人参加社区或社会团体组织的各种娱乐活动,退休生活丰富多彩,王珊对此羡慕不已。2018年9月,湖滨路街道湖光社区的老年合唱队、民乐队缺少专业老师指导,有音乐特长的她受熟人邀请加入。

领唱、指挥,王珊样样在行。距离社区有点儿远的她不辞辛苦,总是步行一段路,然后转乘半个小时的公交车到社区教大家。每周四次的社区活动,和大家一起弹唱,她感觉自己仿佛回到了年轻时代。“多亏了晚报的引导,我现在的退休生活大变样儿。”

### ▶▶▶ 孙女同样受益匪浅

王珊的大孙女张晨惜今年10岁,是湖光小学四年级学生。在王珊及家人的影响下,四年前,刚上一一年级的张晨惜成为晚报的一名小记者,在家人的引导下,慢慢试着练笔,偶尔写上几篇作文。上三年级后,在老师和家人的共同鼓励引导下,张晨惜爱上了写作文。她的作文经指导老师修改后,经常见诸报端,由于表现

突出,今年被评为“十佳小记者”。

“作文见报,对她鼓励特别大,现在她的作文水平有了很大的提升。”王珊说,以前大孙女特别不喜欢写作文,一写就头疼。虽然他们多方引导,但效果并不明显。现在只要老师留作文,大孙女总是提前完成,多次受到老师的表扬。

“我最喜欢看咱《鹰城校

园》的‘跟着导师写作文’栏目。”张晨惜说,导师的引导语和点评拓展了她的写作思路,使她从中学到了不同的写作方法和技巧。今年3月,由于疫情无法外出,她通过《鹰城小记者》微信公众号,在妈妈和奶奶的帮助下参加《创意石头画》《美食争霸“晒”》等线上活动,不仅丰富了自己的课余生活,也给全家带来了欢乐。

## 我市13名志愿者 获省红十字会表彰

□记者 王春霞

本报讯 昨天,市红十字会传来消息,省红十字会日前表彰一批捐献造血干细胞志愿服务志愿者,我市13人上榜。

据了解,经各省辖市红十字会和捐献造血干细胞志愿服务队推荐,省红十字捐献造血干细胞志愿服务大队审核,省红十字会研究,评定胡耿伟等50位志愿服务360小时以上的志愿者为“河南省红十字捐献造血干细胞志愿服务三星级志愿者”,陈陶然等28位志愿服务480小时以上的志愿者为“河南省红十字捐献造血干细胞志愿服务四星级志愿者”。其中,

我市红十字会捐献造血干细胞志愿服务队共有13人获得表彰,胡耿伟、田喆、李朝启、郝京美、邹超平、郭昕、郑洋洋、陈小奇被评为“捐献造血干细胞志愿服务三星级志愿者”,杜志刚、王莹、王春霞、翟丽萍、张晓亚被评为“捐献造血干细胞志愿服务四星级志愿者”。

平顶山市红十字会捐献造血干细胞志愿服务队组建于2004年,截至目前共有志愿者49人,被中国红十字会总会授予五星级志愿者12人、四星级志愿者8人、三星级志愿者10人,被省文明办、共青团省委、省红十字会授予优秀志愿者14人。

## 我市开展普通干线公路 安全隐患集中整治

□记者 王桂星

本报讯 昨天,市公路事业发展中心传来消息,根据省交通运输厅统一部署,即日起至本月底,全市公路系统将集中开展普通干线公路安全隐患集中整治冬季攻坚行动,对全市普通干线公路、桥梁安全隐患进行集中排查治理,并针对冬季特点制订完善的公路突发事件应急预案,全力保障公路安全畅通。

按照要求,全市公路管养单位将加强对干线公路路基、路面、桥梁以及急弯陡坡、临水临崖、长大桥梁、团雾多发和事故多发易发等路段可能存在的安全隐患全面排查整治。对排查出的隐患路段,公路管养单位将严格按照标准完善安全设施和警示标志,并配合交通执法部门开展路域环境整治。对排查出的安全隐患,能够立即整治的及时采取有效措施整治到位,不能及时处置到位的,确保12月下旬前建立台账并制订专项整治计划,采

取管控措施,保障通行安全。

公路部门将督促相关单位严格落实新建改建、扩建工程公路(桥梁)项目安全设施与主体工程同时设计、同时施工、同时投入使用的“三同时”制度,并紧盯上级公路安全生命防护工程建设目标任务,强化资金保障,细化节点目标,严格绩效考核,确保全面完成年度任务。

公路部门还将结合冬季特点,制订完善的公路突发事件应急预案,备足装载机、除雪设备、防滑料、融雪剂等应急物资,严格落实领导带班和24小时应急值班制度,确保遇到公路突发事件“拉得出、扛得住、打得赢”,全力保障全市公路安全畅通。

市公路事业发展中心将抽调专人组成督导组,对全市干线路、在建公路(桥梁)工程的安全隐患排查治理情况进行督导检查,对安全责任落实不到位、安全隐患整改不及时、发生安全责任事故的单位,将采取通报批评、专项约谈等方式,倒逼责任落实。



### 鲜花争艳

昨天上午,市区建设路西段天惠花卉市场内鲜花争艳。临近元旦,不少市民前来购买鲜花装饰房间。本报记者 禹昶 摄